TYT-MSU GEOMETRI GENEL TEKRAR

-Dogruda Agilar

[BA // [CD// [EF]
[BF] ve [CE] acliortay
m(BFE) = 30°

P
m(CEF) = 140°

Buna gére, m(B/G\C) = x kag derecedir?

A) 100 B) 110 C) 120 D) 130 E) 140

ABCD dikdoértgeni bicimindeki karton AE boyunca kesildikten
sonra E kosesi etrafinda 15° dénduruldigunde Sekil 2'de veri-
len x, y ve z acilar olugsmaktadir.

D Eﬁi’o C

D'

B
A B
Sekil 1 A Sekil 2
y - z = 60° olduguna gore, x - z farki ka¢ derecedir?
A)5 B) 10 C) 15 D) 20 E) 30

-Uggende Acilar

A ABC bir Giggen

D, B, C ve E dogrusal

209 —~

x+80° X — 40°

D B C E

Buna gére, x kag derecedir?

ABC bir uggen

m(ABC) = 2x
m(BCD) = x

m(ACD) = x + 10°

B C

|AD| = |AE| = |EC| olduguna gore, m(B/ATC) kag derecedir?

ABC ikizkenar Gicgeni bigcimindeki kagit, C kosesi etrafinda saat yo-
ninde 18° déndurdlduginde A'B'C tiggeni elde edilmektedir.

A A

A

L X
>
*E

|AB| = |AC|

Py
m(ABC) = 80°

ABC bir ticgen
[BD] ve [CD] aciortay
m(BAC) = 40°

Buna gére, m(B/EC) = o ka¢ derecedir?

ABC bir licgen
Py
m(EBD) = 36°

[AF] ve [CF]
aglortay

B c b

Buna gére, m(A/F\C) = a kag derecedir?
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A
N/ D ABC bir liggen
[BD] aciortay
P P
m(BAC) = m(CAD) = 60°
/A XX/ m(ACD) = 65°
B c

Buna gére, m(B/C\A) = x ka¢ derecedir?

ABC bir dik iiggen
|AD| = |DF|
[AB] L [AC]
[DF] L [AC]

P
m(ADF) = 44°

B F C

Buna goére, m(A/B\C) = o kag derecedir?

36°

B E c
ABC bir tiggen, [AE] L [AC] ve m(BAE) = 36° dir.

|EC| = 2-|AB| olduguna gére, m(ACB) = o kag derecedir?

A
[AB] L [AC]
E m(ACB) = 25°
25°
B D c

ABC dik Gi¢geni bicimindeki karton, [DE] boyunca ok ydéntinde
katlandiginda C ile B kdseleri cakismaktadir.

a g P -
Buna gore, m(BED) — m(ABE) kac¢ derecedir?

-Dik Ucgen

A ABC bir tiggen
[AD] L [BC]
20 13 |AB| = 20 birim
|AC| = 13 birim
B 16 D. x C |BD| = 16 birim

Buna gére, |DC| = x kag birimdir?

ABCE doértgen
[AB] L [AE]

E [EC] L [BC]
|AB| = [ED|

|DC| = 6 birim

B 2 D 5 c |BD| = 2 birim

Buna gore, |AE| = x kag birimdir?

ADE ve ABC dik
ucgen

[AB] L [AC]

[ED] L [AD]

B 5 D C  |AD| = |DC]|
|BD| = 5 birim, |AE| = 6 birimdir.

Buna gére, |ED| = x kag birimdir?

Sekil 1’de verilen yere dik konumlu olan 20 birim uzunlugundaki AB
diregi orta noktasindan kirilarak yerden ylksekligi 4 birim olan dik-
dortgen bigcimindeki KLMN tasi Gzerine Sekil 2'deki gibi devrildiginde
B'ile N koseleri cakismaktadir.

B
?1
20 K
N M M
<[ | s
A K L A x K L
Sekil 1 Sekil 2

Buna gore, |AK| = x kag¢ birimdir?
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ABC ve FDC birer dik iicgen, A ABC iggen

[AB] L [AC], [FD] L [FC], [AE] L [BC], |AB| = 4x
4x 2X _
IBD| = 5 birim, |DE| = 1 birim, |EC| = 4 birimdir. |AC| = 2x
|BC| = 18 birim
A
B 18 o]
m(B/ATC) > m(A/(?B) olduguna gére, x’in alacagi tam sayi degeri
kag birimdir?
B 5 D1E 4 C
Buna gére, M orani kactir?
|FC|

-ikizkenar - Eskenar Ucgen

A ABC bir iggen

ABC ve BED birer dik t¢cgen,
[AD] agiortay
[AB] L [BE], [AB] L [AC], [BE] L [ED], [AH] L [BC],

Py o
ABC) = m(CAE
IBH| = 4+ |HD| = 8 birimdir. 2x+2 m(ABC) = m(CAE)
|DE| = x
A
|AC| =2x + 2
B D x E 6 C
|EC| = 6 birim
olduguna gére, x kag birimdir?
A [-|H
B
XYD x c
. A ABC ikizkenar tggen
Buna gére, |DC| = x kag birimdir? |CB| = |AC|
|DE| = v2 birim
|DF| = 242 birim

Py
m(ACB) = 45°

-Aci Kenar Bagintilar

B F o [DE] L [AC], [DF] L [BC]

Buna gére, |AC| kag birimdir?
ABC bir iicgen, m(ABC) = 25°, m(ACB) = 80° dir.

A
c
b ABC ikizkenar liggen
[AC] // [ED], [AB]// [FD]
5 80°
25
|AB| = |AC]|
B a C

Cevre(ABC) = 38 birim
Buna gobre, [a-c| + |b-a| + |b-c| isleminin sonucu asa-
gidakilerden hangisidir?

|ED| = 6 birim, |FD| = 8 birim

Buna goére, |BC| kag birimdir?
A)O B) 2(c-b) C) 2a D) 2b E)c-b
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ABC dik uggen, DEF ikizkenar licgen bigimindeki kagitlar,
[AC] L [BC], |DE| = |DF|’dir.

A

B -C E F
Sekil 1
ABC licgeni ok yonunde &telendiginde Sekil 2'deki gibi oluyor.

A

(B)E c F
Sekil 2

Buna goére, D noktasinin [EF]’na uzakhgi kag birimdir?

ABC eskenar Uggen,
[ED] // [BC], [DK] L [AC], [DH] L [BC]

|DH| = 4 birim, |[ED| = 243 birim, |DK| = 6 birimdir.

B H C

Buna gore, eskenar licgenin yiiksekligi kac birimdir?

A ABC eskenar G¢gen
[DE] // [BA]
[EF] // [BC]
[EK] // [CA]

|EF| = 3 birim
|KE| = 4 birim
|DE| = 6 birim

Buna gore, eskenar licgenin gevresi birimdir?

-Aciortay

ABD ve BDC tggen

A AN P
8 m(DBA) = m(CBD)
D
[AD] L [AB]
10 IBC| = 21 birim
B 21 c |AD| = 8 birim
|DC| = 10 birim

Buna gore, |BD| = x kag¢ birimdir?

A ABC lggen
[AD] aciortay
|AB| = 8 birim

|AC| = 10 birim

|BD| = 4+/2 birim
B 4/2 D X C

olduguna gére, |DC| = x kag birimdir?

Sekil 1'de verilen ABC dik icgeni bigimindeki kagit [DC] boyunca
katlandiginda A ile A' noktalari Sekil 2'deki gibi gakismaktadir.

Sekil 1

X Sekil 2

B 3 A 12 c
[AB] L [AC], |AB| = 3 birim ve |AC| = 12 birimdir.

Buna gore, |BD| = x kag birimdir?

ABC bir ticgen
A [AD] L [BC]
12 [AC] dis aciortay
|AD| = 12 bifim
B 9 D X C |BD| = 9 birim

Buna gore, |[DC| = x kag¢ birimdir?
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Sekil 1°de verilen ABC dik Gcgeni bicimindeki kagit [BD] bo-

[AB] L [AC], m(ACB) = 44°
yunca katlandiginda A ile A' noktalar Sekil 2’deki gibi cakismak-

tad G, ABC dik licgeninin agirik merkezi
adir.
A
A P
D
X B B
P L\
B . Cc c
Sekil 1 Sekil 1 Sekil 2
D ABC uggeni bigimindeki kagit [AD] boyunca katlandiginda

Sekil 2’deki gibi B ile B' noktalari cakismaktadir.

Buna gére, m(A/C\B') = a kag¢ derecedir?

w

23 A 243 c
Sekil 2

[AB] L [AC] ve |AB| = |AC| = 23 birim ABC dik ticgeninin agirlik merkezi G,, BCD ikizkenar tiggeninin

olduguna gére, |CD| = x ka¢ birimdir? adirlik merkezi G, noktasidir. [DC| = |BD| = 15 birim,

|BC| = 24 birim, m(BCA) = 15°, [AB] L [AC], | G,D| = 6 birim

A

ABC uggen, [AD] ve [AC] aglortay, G

B 157 ¢
|BD| = 6 birim, |DE| = 3 birim

F G,
15 15
A 6
D
Buna gére, |G,G,| kag birimdir?
B 6 D 3 E X C

B, A, F dogrusal olduguna gore, |EC| = x kag¢ birimdir?

-Eslik ve Benzerlik

-Kenarortay
_— -
ABC dik ticgeninin agir- ABC ~ FED
[EF] L [AB]

P
m(AED) = 24°

A
lik merkezi G noktasi,
[AD] L [BE]
X E
|GE| = 3 birim
G
B D C

Buna goére, |AB| = x kag birimdir?

B F C

Buna gore, m(A/B\C) = o kag¢ derecedir?
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-Ucgende ALAN

ABCD bir dértgen
ABC ikizkenar licgen

c
[AD] L [AB] A
18 s [DC] 1 [BC] |AB| = |AC|
? [CH] L [AB] A m(ADC) = 60°
[BC| = |DC| = 15 birim |BD| = 2 birim
1 ol 60°
A H B |CH| = 12 birim £t 5

x O

|AD| = 4 birim

Buna goére, |AD| = x kac birimdir?
Buna gore, A(ABD) kag birimkaredir?

A A
ABC bir ticgen ABC dik licgen
m(ABC) = m(DAC) [AB] L [AC]
. |BD| = 12 birim [AD| = |AC|
|DC| = 3 birim |BD| = 9 birim
B 12 D 3 C B 9 D 6 C

|DC| = 6 birim

Buna gore, | AC| = x kag birimdir? Buna goére, A(ABD) kag birimkaredir?

ABC bir ticgen

A
Tren rayi gizen Melek 2 gri demir
arasina, farkli uzunlukta ve arala- |EC| = 4|BE|
rinda esit uzaklk bulunacak bi- D A(ABC) = 20 birimkare
¢imde 5 kahverengi gubuk dizi-
yor.
B E C

Buna gére, A(BDE) ka¢ birimkaredir?

Bastaki ve sondaki gubuklarin uzunluklar sirasiyla 12 ve 36 bi-
rim olduguna gére, x ile y cubuklarinin uzunluklari toplami ka¢
birimdir?

ABC ucgeni bigimindeki masanin agirlik merkezi G noktasi,

[FG] // [BC], |BC| = 3-|DE|, A(ABC) = 36 birimkaredir.

A
/Fé\
B c

D E

Buna gére, cam masa lizerine serilmis olan kirmizi ekose ortiile-
rin alanlari toplami kag birimkaredir?

Asagidaki sekilde ABC ticgeni bicimindeki bir bolge icindeki kir-
mizi, mor ve mavi ¢gizgiler boyunca 3 karinca yuruyor.

Py o o
m(ABD) = m(CAF) = m(BCE)
|EF| = 6 birim, |DF| = 4 birim ve |AC| = 18 birimdir.

Buna gére, |BC| kag birimdir?

& ZEDUVA



ABC Ucgeninin agirlik merkezi G noktasidir.
|BG| = 6 birim, |AB| = |GC| = 43 bifim

A

B C
Yukanidaki verilere gére, A(BGC) kag birimkaredir?

ABC dik Giggeninde
[BI] ve [CI] agiortay
[AB] L [AC]

|AB| = 6 birim

B C |AC| = 8birim
Buna gére, A(ABIC) kag birimkaredir?

-Cokgenler
Digbukey bir cokgenin i¢ acilarinin tg¢ tanesinin élglisu 130°, 140° ve
150° olup diger i¢ agilarinin élgUleri esit ve 160’sar derecedir.

Buna gére, bu cokgen kag¢ kenarhidir?

C ABCDE ... bir diizgiin ¢ok-
genin ardisik kdseleridir.

[BC N [ED = {P}

A E
\ /
\ /
\ /

5m(ABC) = 7m(BPE) olduguna gére, m(PCD) kag derecedir?

A B

m(B/F\D) = 65° olduguna gobre, m(C/B\F) kac derecedir?

ABCDE duizgiin besgen
[DH] L [AB]

E, K, F dogrusal

|FC| = |DF| +3

Cevre(ABCDE) = 45 cm

A H B

Buna gére, |EK]| orani kactir?
|KF|
E D
ABCDEF dlizguin altigen
ABKLN duzgln besgen
F c m(FAN) = x
Py
m(EBK) =y
A B

Buna gore, x + y toplami ka¢ derecedir?

Bir duizgiin altigenin icinde alinan bir noktadan kenarlarina ve
bir kdsesine sekildeki gibi gizgiler cizilmistir. Olusan boélgeler
farkli renklere boyanarak alanlar birimkare cinsinden yazilmig-
tir.

|AK| _ |BL| _ [CM| _[DN| _[EP| _[FR| 1

|AB| ~ [BC| ~ |CD| ~ |DE| ~ |EF| ~ [FA| 3

olduguna gére, A kagtir?
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-Ozel Dértgenler

D
C

A

ABCD bir dértgen

[AE] ve [BE] aciortay

Yukaridaki verilere gore, DCB acisinin 6lclisii ka¢c derecedir?

B
>
<=
AL o
D

ABCD bir dortgen

[AE] ve [CE] aclortay
P

m(AEC) = 160°

Py

Py
m(ADC) + m(ABC) = 240°

Yukaridaki verilere gore, m(@C) = x ka¢ derecedir?

D
6 10
ol
A E 30°
X
4
B

ABCD dértgen
[AC] L [BD]
|AB| =4 cm
|AD| = 6cm

|IDC| = 10cm

m(A/aB) = 30° olduguna gére, |BE| = x kag cm’dir?

37°

ABCD bir dértgen

[AC] ve [BD] kose-
gen

o
m(BAC) = 23°

S
m(DBA) = 37°
|AC| =12cm

|BD| =8cm

Yukaridaki verilere gére, ABCD dértgeninin alani ka¢ santimetre

karedir?

ABCD bir dértgen

[AC] ~ [BD] = {K}
Alan(DKC) = 8 cm?
Alan(BKA) = 18 cm?

Alan(DKA) = 4 Alan(KBC)

Yukaridaki verilere gére, DKA iicgeninin alani kag cm? dir?

-Yamuk
D 6 c ABCD bir yamuk
[AB] // [DC]
E K L E [EF] orta taban
V 2 \ |KL| = 2 birim
A X B |DC| = 6 birim

Buna gére, | AB| = x kag birimdir?

ABCD ikizkenar yamuk

D 4 C
[DC] // [AB]
15 15 |AD| = |BC| =15¢cm
|IDC| = 4cm
A B

ikizkenar yamugun yiiksekligi 12 cm olduguna gére, |AB| kag
cm’dir?

ABCD bir yamuk
[DC] // [AB]

[DE] ve [AE] aciortay
[EH] L [AD]

|AB| = 2|DC| = 12 cm

A 12 B [HD| = 1cm

ABCD yamugunun alani 36 cm? olduguna gére, |AH| = x kac
cm’dir?
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On yliz(h mavi, arka yiizi sari renkli ABCD dik yamugu bigimin-
deki karton, [AC] boyunca katlandiginda D noktasi [BC] lze-
rindeki D' noktasiyla cakismaktadir.

D2cC
-] :
8 /
ol
A B
Sekil 1
c
DI
A B
Sekil 2

[DC] // [AB], [AD] L [AB], [AD] L [DC]
|DC| = 2 birim, |AD| = 8 birim

Buna gore, ABCD dik yamugunun alam kag¢ birimkaredir?

10 C

O

A H2B

ABCD dik yamuk, [AD] L [AB], [AD] L [DC], [EH] L [AB]
|HB| =2cm, |[EH| =3 cm, |DC| = 10 cm, |CE| = 3|BE]|
Buna goére, Alan(ADCE) ka¢ cm? dir?

-Paralelkenar - Eskenar Dortgen

ABCD paralelkenar

D c
CE] L [AE
. [CE] L [AE]
EAB) = 20°
10 ~E m(
F m(ADC) = 130°
6
20° |AD| = 10 cm
A B

|BF| =6cm

Buna gore, |FE| = x ka¢ cm’dir?

D E C ABCD paralelkenar
K ABE ve ADL birer Gicgen
L Alan(KLM) = 8 cm?
M Alan(ABM) = 20 cm2
A B

Alan(ADF) + A(FEK) = 18 cm?
olduguna gére, Alan(ADF) kag cm? dir?

Sekil 1’deki ABCD paralelkenari bicimindeki kartonda, ADE Uc¢-

geni [AE] boyunca katlandiginda Sekil 2'deki goriintl elde edi-
liyor.

Sekil 1 Sekil 2
Sekil 2'deki EFHC ikizkenar yamugunda
|[EC| = 14 cm, |[FH| = 2 cm ve Alan(EFHC) = 64 cm?

olduguna gore, |AB| = x ka¢ cm’dir?

D 10 c ABCD paralelkenar

[CE] 1 [DA]
7/2 CF] L [BA
\ o/ [CF] L [BA]

|BC| = 5v2cm

CE| = 7v/2cm

8 |CE|
A F x B IDC| = 10cm

Yukaridaki verilere gore, |BF| = x ka¢ cm’dir?
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b E . C D C -
: ‘ 50° ABCD dikdértgen
P
E m(DCE) = 20°
642 - . |AD| = |EC|
X |IBE| = |DC|
8
2 A B |AE| = |AF]|
A B B o~
. —~ Buna gére, m(EAF) = x ka¢ derecedir?
ABCD paralelkenar, AEF bir iggen, m(EAF) = 45°,
|DE| = |EC|, |FC| = |FB],
|AE| = 6v2 cm, |AF| = 8 cm dir. b c
Buna goére, Alan(ABCD) kac cm? dir? ABCD bir kare
X CEF dik tcgen
[EF] L [CF]
ABCD egkenar dortgen A E F IBE| = |CA|
B
KL] 1 [AD
(KU L TAD] |[EF| =12cm
[EF] L [AB]
[FN| = 2|KN| = 4cm E
|EB| = 343 cm Buna gére, |CF| = x kag cm’dir?
|ILN| =5cm
Yukaridaki verilere gore, |BL| = x ka¢ cm’dir?
D C
ABCD bir kare
M [CF] 1 [BE]
' [AE] L [BE]
E.~
: F/ |AE| = 4 cm
|CF| + |EF| =16cm
A 4 E B A B
ABC bir Gicgen, |[DC| = |DE| = 2.cm, |AC| = |AE| = 4 cm Buna gore, |EC| = x kag cm’dir?
Cevre(DEB) = 13cm
Buna gére, |BD| = x kag cm’dir?
. I Sekil 1°de verilen ABCD ikizkenar yamugu bigimindeki tahtalar-
ledortgen Kare dan on tanesi birlestirilerek Sekil 2’deki KLMN dikdértgeni elde
ediliyor.
D c ABCD dikdortgen
D) N M
X 1 H. [BH] L [AC] N S\ /’
E 4 |EH| =1cm D ©
IHC| = 2.0m A N\
A B /
A B |[BH| =4 cm
Sekil 1
Buna gore, |DE| = x kag cm’dir? Wt
K L
Sekil 2
|AD| = 2v2cm, [DC| = 4cm
Buna gore, Sekil 2’deki mavi bolgenin alani kag cm’dir?
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-Kati Cisimler

10

Sekildeki dikdértgenler prizmasinin ayritlari 5 cm, 6 cm ve 10 cm
olduguna gére, bu prizmanin;

a. Alani kag cm? dir?
b. Hacmi kag cm? tir?

c. Cisim késegeninin uzunlugu ka¢ cm dir?

30

20
24

Yukaridaki sekilde ti¢ farkli yiizeyinin alani 20, 24 ve 30 birimkare
olarak verilen dikdértgenler prizmasinin hacmi kag birimkiiptiir?

Ayritlarinin uzunluklari 4, 6 ve 9 birim olan dikdértgenler prizmasi bi-
cimindeki es iki cisim, sekildeki gibi birer yuzleri cakisacak bicimde
birlestirilmigtir.

Buna goére, A ve B késeleri arasindaki en kisa uzaklik ka¢ bi-
rimdir?

Sekildeki silindirin yanal alani 60n birimkare ve hacmi 1807 bi-
rimkiip olduguna gore, yiiksekligi (h) ka¢ birimdir?

A 5 B

Sekildeki kenar uzunluklari 3 ve 5 birim olan ABCD dikdortgeni-
nin, [DC] kenari etrafinda 360° dondiirilmesiyle elde edilen cis-
min hacmi kag¢ birimkupttir?

Sekil 1 Sekil 2

Sekildeki dik dairesel silindir bicimindeki kap Sekil 1°deki gibi
egik konumdayken |AD| = 8 cm ve |BC| = 16 cm dir.

Bu kap Sekil 2'deki gibi dikey duruma getirildiginde kaptaki
suyun yuksekligi (x) kag cm olur?

Taban yaricap!i 2 birim ve ana dogru parcasinin uzunlugu 8 birim olan
dik dairesel koni bicimindeki bir cismin B kdsesinde bulunan bir ka-
rinca, koninin yanal ylzeyi Uzerinde yuruyerek koninin etrafini bir tur
déndukten sonra B noktasina geri déntyor.

T

Buna gore, karincanin gittigi yolun uzunlugu en az kag birimdir?

A m(BAC) = 135°

8 |AB| = 8 birim

Sekilde verilen A merkezli daire dilimi, [AB] ile [AC] kenarlar cakisa-
cak bicimde kivrilarak bir dik dairesel koni elde ediliyor.

Buna gére, elde edilen koninin hacmi kag¢ birimkiipttir?

& ZEDUVA



